

# 青岛北站西广场启动交通改造提升

改造期间社会车辆可正常进出站接送 改造后计划9月底试运行



青岛北站西广场交通改造提升示意图。

早报9月16日讯 近期,市民对火车青岛北站西广场交通拥堵、通行效率不高的问题反映强烈。为服务和改善民生,提高游客及市民出行体验,结合开学季和即将到来的“十一”出行高峰,青岛

市住房和城乡建设局、青岛市交通运输局、青岛市公安局交通管理支队等多部门联动,启动青岛北站西广场交通改造提升,交通改造后的西广场计划于9月底试运行。

## 循环交通新格局

充分利用青岛北站西广场现状道路,对局部路口进行微改造,将站前壶关路由双向通行调整为南向北单行,与安泽路等

广场周边道路共同形成大范围单向快速疏解环路。青岛北站西广场站前落客区由四车道双排扩容为六车道三排,站前落客能力提升50%,满足所有车辆站前落客需求。设置网约车专用停车场,规范网约车运营秩序。优化公交、出租车和社会车辆停车场布局,实现各类交通方式的有序、高效换乘。

## 智慧交通全覆盖

在青岛北站西广场同步增设智能交通设施,包括电子围栏、交通监控、限时违停抓拍系统、人行导向标识系统等,实现智慧化管理。改造后,将大幅提升青岛北站西广场的地面交通疏解能力,为旅客提供更加高效舒适的出行体验,进一步提升青岛北站城市交通窗口形象。改造期间,青岛北站西广场正常到发旅客,社会车辆可以正常进出站接送。由于站前道路渠化可能造成短时不畅,请广大市民和旅客朋友谅解,也提醒市民规划好自己的出行时间。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
实习生 张冰洋)



扫码观看  
相关视频

# 超500家中外企业参展亮“黑科技”

中国国际城市轨道交通展览会9月18日在青岛启幕

早报9月16日讯 2025中国国际城市轨道交通展览会暨CAMET论坛(简称MetroTrans 2025),将于9月18日至20日在中铁青岛世界博览城举行,展会同期举办“第二届城市轨道交通高新技术成果交易会”“第二届城市轨道交通科普展示会”“中国城市轨道交通低运能系统业主领导人圆桌会”。MetroTrans 2025规划超60000平方米展示空间,设置九大展区,策划20多场现场配套活动,现场展示京雄快线列车、逸群快轨、青岛地铁8号线支线实车。本届展会吸引了超过500家国内外企业参展,预计观展人数超过4万人。

## 绘就城轨技术新图景

作为国内首个城市轨道交通专业国际化展览平台,MetroTrans 2025以“创新破局,迈向城轨发展新阶段”为主题,锚定高端化、智能化、场景化方向,打造覆盖全产业链的创新展示矩阵。

展会规划超60000平方米展示空间,从城轨设计咨询、工程建设、装备制造,到运营维护、安全生产,再到新增的“轨道交通个体防护装备馆”,实现产业链上下游无缝衔接。行业众多龙头企业将携新一代“黑科技”参展,



2023年北京-青岛轨道展上展出的新型列车。资料照片

全景呈现城轨产业“从技术到应用”的完整生态。

聚焦AI、低空经济、资源循环等新兴领域,展会特设“人工智能与绿智融合展区”“低空经济与城轨融合展区”。展会邀请来自全球的城轨交通业主单位、装备商、科技公司及行业精英齐聚一堂,聚焦AI、5G、低空经济、资源循环等新兴领域,共同展示最新的产品和成果,携手探讨前沿技术和发展思路。

同期举办的“第二届城市轨道交通高新技术成果交易会”将集中发布多项行业前沿成果,通过展示前沿技术、促进供需对接,助力解决行业技术难题,培育创新发展新机制;“第二届城市轨道交通科普展示会”则集中展示城轨交通领域的智慧化、绿色化创新成果,包括自主化技术装备、智慧运维系统、绿色能源解决方案等,通过实物展示、互动体验等形式,让公众直观感受城轨科技如何改变出行方

式、提升生活品质。

## 超500家海内外企业参展

本届展会吸引超过500家海内外企业参展,展会将特邀上海、北京、广州、重庆、深圳、南京、青岛等城市城轨交通业主企业与中国中车、中国中铁联袂协办,国际公共交通联合会( UITP )等国际组织及东南亚有关国家业主企业将深度参与,推动“中国城轨技术”走向国际。

MetroTrans 2025从“参展效率、互动体验、传播覆盖”三方面升级服务,让展会成为“行业交流嘉年华”。

立足服务国家战略在行业落地,为行业转型发展提供更高效的互动平台,放大展会综合溢出效应,打造城轨行业嘉年华,MetroTrans 2025全周期、高质量地策划行业互动活动,组织高新技术成果交易、开幕式、巡馆参观、研学科普、媒体传播、商务座谈会、高新技术成果签约发布、展会路演等多种形式的活动,既助力行业高效对接、企业精准合作,又通过开放实车体验、科普活动、小记者团等活动,以及一系列具有地方城市文化特色的主题活动,让大众走近城轨,感受轨道交通的文化与科技之美。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)

# 公交空调关闭 票价恢复1元

青岛城运控股集团232条公交线路昨起执行非空调车收费标准

规定执行。空调关闭时间将一直持续到11月30日。

据了解,青岛城运控股集团实行“一线两制”(空调车和普通车混合运行)和

实行季节性票价的公交线路共232条。按照有关规定,空调开启时间为每年的7月1日至9月15日、12月1日至次年的3月15日。9月16日起,这些线路将关

闭空调,票价也将由之前的2元调整至1元。城运控股集团相关负责人提醒,车辆于9月15日末班车收车后统一进行收费系统调整工作,公交车投币箱处张贴相关提示。全年空调公交线路票价不变,市民乘车时注意投币数额。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
实习生 张冰洋)